
 

      

Præstø Menighedsråd 

 

Referat af menighedsrådsmødet tirsdag den 14. januar 2025 kl. 18.30 

 

Tilstede: Per PM, John JK, Jakob JH, Anni AR, Henrik HJ, John JSP Graver, Charlotte CV og Lisbet LH 

Gæst: Dorte Wedersøe Schelde  

 Afbud: Nikolai NR 

 

Punkt 1: Meddelelser  

Under den lette anretning, meddeler Per, at han har modtaget menighedsrådets forretningsordning, af Keld Lorenzen og 
konstatere at den er fra 2008 – måske den skal revideres. 

Skibinge menighedsråd melder ud at de afholder aktivitetsmøde sidst i januar, hvor vores aktivitetsgruppe skal deltage. 

Kirketælling – antal kirkegængere er højre end i Skibinge, Præstø kirke er attraktiv for vielser, dåb og begravelser. Jakob 
spørger ind til hvordan dåbene forløber, max 3 dåb pr. søndag og et forslag om at tilbyde 4 lørdage hvor man kan få døbt 
sit barn.  Aktivitetsudvalget skal skabe en mere levende kirke i form af underholdning. 

Per lover at sende dagsorden ud noget før, så vi kan nå at få andre punkter på, hvis der er behov for det. 

Foredrag af Ribe Biskop – Per videre sender invitationen til MR. 

Møde om arbejdsmiljø – John Graver og Per overvejer at deltage 

Menighedsrådets Landsforening afholder 3 dages kursus i juli – bør vi deltage? 

Charlotte Dagnæs søger pr mail om midler til hendes kor undervisning, Per, giver hende besked om at hendes budget er 
godkendt for 2025 – så hun er sikret beløbet  

Ved fremvisning af kirken, har Keld Lorenzen tilbud sig 

Punkt 2: Orientering/ oplæg fra Dorte om jobbet som præstesekretær. 

Dorte Wedersøe Schelde orienterede om hvilke opgaver der ligger ved hendes to stillinger. Udover disse opgaver 
foreslås det at Dorte skal administrere lån og brug af Kirkehuset i form af elektroniskkalender og nøglesystem. 

Dorte orienterede om mail fra Provsten, at der sættes vikar præst ind 1. marts. 

Dorte vil fremsende manual på CD – samt hjælpe os på et samlet møde 



Dorte tager sig af, at opdatere Hjemmeside og Facebook – John K. hjælper af og til med tekst. 

 

Punkt 3: Meddelelser/ status fra udvalg 

Kontaktperson - Personale møde afholdes ved Skibinge Kirke – Per deltager som kontakt person. 

Kirkeværge – Kalk pletter, opstår af kuludtræk – John Graver må gerne kalke, altså klare opgaven selv, han på streger 
dog at han vil lade fagfolk tage den opgave.  

Aktivitetsudvalg – Vi får aftalt første møde tirsdag den 21. januar kl.19.00 i Kirkehuset. Anni giver Conni Belling besked 
og aftaler mødet i slut januar. 

Kasser – Karin, betaler små bilag – ellers er der konto i XL og kontokort til Meny & Rema – Per og Henrik skal afholde et 
møde 

Præstegård – Store problemer med malerarbejdet, det forlanges at malerfirmaet skal lave det om uden beregning. Erik 
Møller her været hjælpsom, da arkitekten har haft trukket sig.  

Medarbejderrep. / Graver – Kalenderen til kirkehuset er ikke opdateret, dur ikke, hvem styre den? Elektronisk 
nøglesystem, digital kalender og fakturering automatisk. John Graver har indhentet pris på elektronisk nøglesystem til 
kirkehus og andre døre der hører til kirken, pris kr. små 40.000,00. 

Beslutning Per og John Graver danner et udvalg, så der kan søges om midler til det elektroniske nøglesystem, samt 
kamera og digitalskæm. Minimum beløb er kr. 50.000,00 

Arbejdsopgaver ved affaldspladsen starter den 1. marts 2025 

Kørsel af granit, fra nedlagte gravsteder – Vognmand Carsten Christensen, køres til genanvendelse kr. 5.000,00 

Små opgaver – nyt loft i garagen – kompresser og sømpistol kr. 3.000,00 

Beslutning kr. 8.000,00 er bevilliget  

Spot og julebelysning hvornår ønskes det fjernet,  

Beslutning Julebelysningen, slukkes nu, men spot bliver til udgangen af februar. 

Stort ønske er en gulvasker til brug i kirken og kirkehuset pris kr. 40.000,00 dette ønske flyttes til kirke år 2026. 

Punkt 4. Status/procedure vedr. lån af kirkehuset 

 Vi drøftede hvem og hvordan huset skal bruges.  

Beslutning Kirkehuset må ikke blive konkurrence for byens restauranter, Cafer og andre spisesteder. Menighedsrådet 
må ikke låne huset, til privat brug, men som personalegode må medarbejderne gerne låne huset.  

Per, laver regler for lån/leje af Kirkehuset. 

Punkt 5: Dagsordenforslag til kommende møder 

Referat af menighedsrådets møder – lægges på kirkens hjemmeside. John ønskede punktet info fast på dagsorden – 
hvad der må informeres offentligt og hvad der er internt 

Punkt 6:  Eventuelt  

Jakob kommenterede at der var et problem med kommandovejen. Lisbet nævnte mail fra Ann Elisha Westergaard, Per 
får svaret mailen. 

 

Ref. Lisbet  


